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فيها النشاط الإشعاعي تتمثل في إدخال مواد نشطة  ف  ظ  و  هامة في مجال الطب بفضل تقنية ي  تطورات كبيرة و  حدثت  
اماتت  مريض إشعاعياً في جسم ال  السرطانية.عمل في معالجة الأورام ست  ت   ،سمى بالرس 

ر ف هذه الطريقة بايتم اختيار هذه    ع 
لمستعملة ا المشعةالمواد  من بين .المشعةة في قصف الورم بو

 
 علماً أن النواة البنت تنتج في حالة مثاراة الكوبالتمعادلة تفكك  اك ف النشاط الإشعاعي (1

 يعطى مستخرجا من الجدول الدوري: 
 

بِل مخبرً ي   (2 ت ق    س 
 

المشعةلأنوية اعدد متوسط عب ر عن قانون التناقص الإشعاعي ل (ب
  النشاطر  ي ع   (ج

 بدلالة   
 بي 

 نة في اللحظة  )      

  النسبة ملائم بياننرسم بالاعتماد على برنامج  (3

  ثم استنتج قيمته بيانياً ف زمن نصف العمر أ(
 نة المستقبلة في مخبر التحاليل الطبية هي للنظيرتأكد من أن العي   ب(
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لعلاج بالأشعة )الطب التصويري(. امات لتناقص نشاطها بسرعة. ت الرس
اسطة الإشعاع الصادر عن المادة  يتلخص مبدأ هذه التقني
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  نقاط( 70: )ثانيالتمرين ال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( باستعمال العناصر الكهربائية التالية:-1-في )الشكل  نحقق الدارة الكهربائية الممثلة
  .Eمولد للتوتر الكهربائي مثالي قوته المحركة الكهربائية  -

1همايمقاومت ناقلان أوميان -
R،2

R 1حيث 2
R R R . 

 .Cمكثفة فارغة سعتها -

 .Lوشيعة صافية ذاتيتها -

  .Kبادلة -
0tفي اللحظة  (1   نضع البادلة ،K( 1في الوضع). 

 ما هي الظاهرة الكهربائية التي تحدث في الدارة؟ (أ      
 لتيار المار في الدارة ل الاصطلاحية جهةال مثل (ب      

 الكهربائي بين طرفي كل عنصر التوتر سهمب نوبي            
 كهربائي.          

 المعادلة التفاضلية التي يحققها التوتر  جد (جـ      
)طرفي المكثفة بين الكهربائي             )
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جد المعادلة التفاضلية التي تحققها شدة التيار (أ      i t. 
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 جد عبارة كل منهما. ثابتين. Bو Aحيث          
)بواسطة برمجية خاصة تمكنا من الحصول على البيانين (1   )a

 
)و   )b  (.-2-الممثلين في )الشكل 

 (.2في الوضع ) الآخر يوافق البادلة( و 1ما يوافق البادلة في الوضع )أحده      
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I. لأستر لتفاعل التصبنالدراسة الحركية  بهدفE صيغته الجزيئية المجملة
4 8 2

C H O ،بيشر حجما  نمزج في
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  تركيزه المولي
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0,1 /C mol L  مع

0,01 mol من الأسترE )ليصبح حجم الوسط التفاعلي )سائل نقي
T

V 0في الدرجة
25 C. 

 مع تسمية كل منها.  Eأعط جميع الصيغ نصف المفصلة للأستر( 1

من تفاعل حمض الايثانويكنتج  هذا الأستر إن   (2 
3

CH COOH  الايثانولو
2 5

C H OH . 

مستعملا الصيغ  Eبين محلول الصود والأستر بيشرمعادلة التفاعل المنمذج للتحول الكيميائي الحاصل في ال اكتب
   .نصف المفصلة

II. هذا التفاعل عن طريق قياس الناقلية  تابعنا تطورG للوسط التفاعلي خلال فترات زمنية مختلفة 

 :النتائج في الجدول الآتي وسجلنا
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 تعطى بالعلاقة: tفي اللحظة Gبالاستعانة بجدول تقدم التفاعل، بي ن أن عبارة الناقلية ب(
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 انتهى الموضوع
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 كل منحنى بالوضع المناسب للبادلة مع التعليل. أرفق (أ

,البيانين جد قيم المقادير التالية : باستعمال (ب , ,L C R E. 


